

嘉定工会“文化进企”华亭毛桥村专场音乐会亮相

本报讯 7月6日，“中国梦·劳动美”嘉定工会“文化进企”毛桥村专场音乐会在美丽的毛桥大舞台拉开帷幕。上千名华亭职工到场欣赏了由嘉定工人乐团带来的视听盛宴，现场座无虚席，反响热烈。

嘉定工人乐团以一首慷慨激昂的《克罗地亚狂想曲》瞬间点燃现场，紧接着为企业职工带来欢快的歌舞和优美的歌声，《夜来香》、《荷塘月色》等一首首耳熟能详的歌曲与毛桥的夜景完美融合，“再来一首”的喊声此

起彼伏，男声独唱《怒放的生命》更是获得了大家满堂喝彩，将现场气氛推向了高潮。之后，嘉定工人乐团还为大家带来了精彩的魔术，与观众们热烈互动。活动现场还结合毛桥集市与工会知识开展了有奖问答。最后，音乐会在一曲男女声合唱《红旗飘飘》中落下帷幕，大舞台首秀取得圆满成功。

此次专场音乐会不仅丰富了企业职工的精神文化生活，更为毛桥集市的夜景增光添彩。



嘉定工会

主办单位：嘉定区总工会 2018年第7期（总第132期） 2018年7月28日

“一本好书”2018嘉定职工读书活动启动

本报讯 7月6日，为进一步推进职工文化建设，由嘉定区总工会和嘉定区文化广播影视管理局主办的“一本好书”2018嘉定职工读书活动启动仪式在嘉定区工人文化宫举行。仪式上，区文化广播影视管理局副局长朱虹为职工代表赠书，区总工会党组书记、常务副主席金伟荣为“一本好书”2018嘉定职工读书活动嘉定区工人文化宫站及嘉定新城（马陆）站揭牌。

“一本好书”读书活动以“文化自信”为引领，以职工书屋为依托，区镇联动，打造读书品牌，在全区营造读书氛围。本次读书活动共分为“红色印记书中行”、“海派文化书中寻”、“传统文化书中学”、“寓教于乐书中游”四大版块。精心挑选《马克思传》、《咖啡狂的笔记本》、《一千零一夜》、《半小时漫画中国史》这几本畅销著作，邀请知名学者、教授为职工带来精彩纷呈的读书分享活动。

“一本好书”嘉定区工人文化宫站第一讲邀请了上海文化出版社副总编辑罗英，让她娓娓道来，带领读者与马克思进行了一场跨时空的对话。读者们在活动中还体验到了久违的包书皮。

本报讯 6月21日，嘉定区总工会召开2018年嘉定工会经审财务工作会议。嘉定区人大常委会副主任、区总工会主席王建新，上海市总工会经审会副主任、经审办主任倪伟琦出席会议并讲话，区总工会党组书记、常务副主席金伟荣主持会议，区总工会经审会主任胡素丰作2017年嘉定工会经费审查工作情况报告，并部署2018年工作。

倪伟琦指出，各级工会要注重学习、突出主业，依法履行监督职责；推进审计全覆盖，强化审计结果运用；加强自身建设，全面推进经审工作发展。

王建新对工会经审工作提出三点要求：一是要通过围绕新常态、工会群团改革、党风廉政建设和反腐败的三个重要性的认识；二是工会财务工作要通过“一坚持”、“三强化”来推进工会财务的科学化管理；三是工会经审工作要通过经审干部敢于履职、审计业务突出重点、审计结果加强整改、自身不足补好短板来保障工会经济的规范运作。

会上，南翔镇总工会副主席、经审主任田立跃介绍了通过建立工会财务结算中心，把镇总工会本级和全镇基层工会组织经费的管理、监督、审查和审计工作统一纳入镇工会财务结算中心，同时对基层工会进行指导和服务，为工会经审、财务工作的规范建设，探索出一条切实可行、易复制、可推广的管理方法。工业区总工会副主席、经审主任肖丽洁通过PPT演示了市总工会优秀审计项目特等奖的项目，通过审计项目演示，展示了规范审计程序、降低审计风险、提高审计质量，进一步发挥经审委员会的审计监督职能。

本次会议同时也是经审财务的一次培训课。邀请了市总工会经审办周杰、市总工会财务管理部赵伟、区总特聘经审员张界平分别进行授课，围绕工会经审工作、《上海基层工会经费收支管理实施办法》、基层工会经费实务审计等方面进行讲解，提高了参训人员的工作责任意识和业务能力，进一步促进了基层工会财务、经审工作合法合规开展。参加此次培训的同志纷纷表示，此次培训很有必要、很及时，受益匪浅，进一步增强了对工会财务、经审工作的认识和理解，在今后的工作中，要将学到的财务、经审知识和工作方式，更好地运用到工会工作实际中去，推动工会工作健康发展。

各街镇总工会主席、经审会主任、财务人员，区总直属委、局、公司、行业工会主席（主任）、经审会主任、财务人员，区总工会六届经审委员以及区总工会特邀经审员共180多人参加会议和培训。



嘉定区货运行业工会联合会第一次代表大会召开

本报讯 7月5日，为深入贯彻落实嘉定区委和上海市总工会关于工会改革和工会工作“走在前列”的重要指示精神，进一步扩大工会组织的有效覆盖，更好地维护职工合法权益，推动和服务货运行业的健康发展，嘉定区货运行业工会联合会第一次代表大会召开。

大会选举产生了嘉定货运行业工会联合会第一届委员会与经费审查委员会。杨炳康当选为嘉定区货运行业工会联合会第一届委员会主席，沈正熙、金诗怡、朱怡怡、严炜、宋华当选为嘉定区货运行业工会联合会第一届委员会副主席；严炜当选为嘉定区货运行业工会联合会第一届经费审查委员会主任。

会上，杨炳康代表区货运行业工会联合会第一届委员会发言，从三个方面明确了下阶段工作重点：一是加强协调协商，要与相关职能部门、货运企业领导和职工加强沟通，积极探索开展工作的有效途径；二是努力增强行业工会吸引力，聚焦主营业务，以落实

行业工会服务清单为抓手，进行有效服务，精准服务，贴心服务；三是主动站在行业工会高起点，把推动货运职工自身素质有提升、福利待遇有改善、合法权益有保障，作为工作的总目标。

包括货运行业企业民主选举产生的一线职工、劳模（先进）、经营管理者等会员代表，货运行业企业工会主席、区总工会、街镇工会人员、专职工会工作者及行业相关主管部门人员等46名代表出席了本次会议。

嘉定区总工会与区档案局联合开展网络舆情风险防范专项培训

本报讯 6月28日，为进一步强化工会干部网络舆情风险防范意识，主动改进和规范各项工作开展，从根本上防范和减少网络舆情的发生，嘉定区总工会与嘉定区档案局联合举办了网络舆情风险防范专题培训会，邀请上海广播电视台广播新闻中心首席记者陆兰婷为大家作《以开放负责的心态与媒体打交道》的专题报告。

培训主要围绕“舆论监督的作用、舆论监督关注的焦点以及突发事件的媒体应对策略”等方面的内容展开。陆兰婷生动讲述了自己亲身所经历的各种案例，从如何妥善应对媒体采访、积极引导社会舆论、掌握话语主动权等方面作了深入指导。

培训由区总工会党组书记、常务副主席金伟主持。他在讲话中指出，要切实增强做好网络舆情应对工作的责任感；要重点把握好网络舆情工作的三根线，即一根红线、一根热线和一根底线；要牢牢掌握做好网络舆情应对工作的主动权；会后，不少工会干部表示

此次专项培训内容既有深刻理论阐述，又有贴

近实际的案例分析，更有实践层面的对策思考，具

有很强的指导性和针对性，深受教育和启发。

区总工会机关、直属

单位全体工作人员、职工法律援助中心律师志愿者、团体会员代表等近100余人参加培训。

外冈北部工业园区与南部产业园两个群团服务站遥相呼应

本报讯 6月15日，外冈镇“亮旗·靓采”基层党建三年行动计划推进会暨外冈产业园区团服务站启动仪式在金地威新嘉定智造园举行。会上，嘉定区委副书记周林金、区政协副主席雷平、区委组织部副部长甘晓兵、区委统战部副部长邵刚、区总工会副主席徐军耀、团区委副书记沈吉敏、区工商联委员汤澄、外冈镇党委副书记、镇长张杰共同为外冈产业园区党建服务站等8个服务项目揭牌。

本着“加强群团、阵地下乡，激活基层、服务职工”的理念，2017年初，外冈镇在北部外冈工业园区设立了群团服务站。此次，与北部工业园区遥相呼应的南部外冈产业园区团服务站设立，使外冈镇形成了工业园区、产业园区南北两个群团服务站的新格局。

外冈镇产业园区团服务站面向职工开放后，镇总工会、团委、妇联将联合镇职能部门，采取“党政领导、群团主抓、社会参与”的运作模式，积极了解基层职工群众的所需所求，动员更多社会力量提供优质服务，开展符合职工群众的各种技能培训、维权服务和职工联谊等活动，有效增强群团组织的向心力和凝聚力，实现活动、资源、服务的共享共促。同时，将依托南北两个群团服务站，致力为广大职工群众服务，团结和带领广大职工为实现外冈镇经济社会发展作出积极贡献。（外冈镇总工会）

